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Az elmúlt év során a Majális festményciklus előkészítését illetve megvalósítását tűztem ki 

célul. E festményciklusnak a tartalmi folyamatát fogom az alábbiakban összefoglalni. 

Az alkotói tervben részletesen kitértem a Majális sorozat főbb kiinduló pontjaira, amelyek 

alapul szolgáltak a festményciklus megvalósítására. Köztudott, hogy rengeteg ismert és kevésbé 

ismert festőművész foglalkozott az erdélyi táj szépségeivel és annak bemutatásával az évszázadok 

során. A Majális terv viszont egy teljesen új szemszögből mutatja be az erdélyi tájakat. Kritikus 

szemmel nézve az elmúlt idők erdélyi tájképfestészetét, azt gondolom, hogy tematikai 

szempontból kissé leegyszerűsítve foglalkoztak az erdélyi táj igencsak összetett fogalmával. 

Általában egy idealizált zsánerfestészettel lehet leginkább jellemezni az erdélyi tájképfestészetet. 

Véleményem szerint sokkal több tartalmi és vizuális tényező jellemzi ma, a XXI - ik században az 

erdélyi tájakat. Ennek alátámasztásaként szeretném felvázolni az alkotási folyamat előtti erdélyi 

utazásaim tapasztalatait illetve élményeit.   

A festményciklus elkészítéséhez szükséges volt bizonyos tájak, falvak látogatása. Nem 

szeretném ecsetelni itt és most az erdélyi táj szépségeit, amit bárki megtekinthet és megcsodálhat, 

aki egy kis időt szakít arra, hogy utazgasson Erdélyben. Azokra a tényezőkre szeretném felhívni 

az olvasó figyelmét, amelyek váratlanul értek. Utazásaim során alkalmam volt megfigyelni 

bizonyos vidékeket, Kolozs, Szatmár, Maros megyében illetve Székelyföldön. Olyan területek, 

falvak érdekeltek ahol elvileg az elmúlt idők jelei is megmutatkoznak, régi erdélyi várak, elfeledett 

kastélyok nyomai. Olyan tájak bontakoztak ki a szemem előtt, amelyek egyszerre voltak 

csodálatosak illetve elszomorítóak. Az erdélyi táj adott szépsége megkérdőjelezhetetlen, de 

ugyanakkor megfigyelhető az emberi hanyagság, nemtörődömség vizuális jele is. Példaként 

megemlítem a felsőmarosújvári teleki kastélyt, amely még viszonylag jó állapotban található (még 

épek a kastély falai), viszont egy tönkrement ipari komplexum található a közvetlen közelében, 

amely egy olyan világvége hangulatot kölcsönöz az adott tájnak, hogy bármelyik poszt 

apokaliptikus sci-fi film felhasználhatná forgatási helyszínként.  

Ilyen és ehhez hasonló vidékek szolgáltak kiindulópontként a festményciklusom 

elkészítésénél, amely alátámasztja a mai erdélyi táj paradox szépségét. Ezek az utazások 



hozzájárultak egy “új” erdélyi táj felfedezéséhez, amely már nem csak egy adott vidék szépségét 

mutatja be, hanem a totális hanyatlását is. Ez a hanyatlás nem természeti katasztrófáknak 

köszönhető, hanem az emberi beavatkozásnak vagy épp hanyagságnak. Ezért a Majális 

festményciklus egy olyan képi világot mutat be, ahol az emberi alak is megjelenik a tájban, utalva 

tetteire vagy épp semmittevésére. A tájak napfényes jó kedélyű koloritja utal a régmúlt idők 

tavaszára és erős ellentétben áll a sokszor önmagukból kivetkőző, deformált, tehetetlen, zavart 

XXI -ik századi ember alakjával. A festményciklus utolsó darabjain viszont megjelenik a sötét, 

kietlen, borús erdélyi táj, amelyben már csak emberi maradványok, szellemek jelennek meg 

utalásképpen az emberi elmúlásra.       

A Majális festményciklusban megpróbáltam több festményben összefoglalni azt a mai 

erdélyi tájat, amelyet utazásaim során láttam s ennek eredménye sajnos már nem csak egy 

idealizált természeti kép, hanem egy összetettebb néha már szürreális és utópisztikus új erdélyi táj 

megjelenése. 

          

            

          

 

 


